
 ISEEA 2002 (LERMITAGE Christophe)

Calcul de 
2

dx
I

4 6x
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
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Intégrer l’équa diff y’’-6y’+5y = xe5x.

 ISEEA 2002 (THABARD Pascal)

dx
I

1 cos x
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 ISEEA 2002 (VIALE Fabrice)

Y’’+y’+3y = 2 ;
3xI (x 1)e dx   ;

22 1/ x

x 0
lim(1 3x )




 ATS 2002 (THABARD Pascal)

n

2n 1
u 1 n ln

2n 1

     
. Nature de la série.

1 a 1

A 0 1 b

0 0 c

 
   
 
 

 est elle diagonalisable ?

 ATS 2002 (MOUGET Benjamin)

n 2

n ln n
u

n 1



. Nature de la série.

x

0

e cos x x
lim

x ln(1 x)

 
 

.

 ATS 2002 (BRAY Malveen)
n

n

( 1)
u

(2n 1)!





. Nature et valeur de la série. Montrer que 

n1

20

t
dt

1 t  tend vers 0. (équiv à 1/2n ?)

Indication : Calculer In+2+In et utiliser le fait que n 2 n n 2I I I+ -£ £

 ATS 2002 (DE BELLIS Florian)

Résoudre dans £  : 2z (4 2i)z i 0    .
a b

A
b a

 
  

 
. Calculer An.

 ATS 2002 (GAUTHIER Ludovic)

a Trouver les complexes z tels que 7z et 
2

1

z
 soient conjugués.

b  Ecrire la forme normalisée d’une série de Fourier.
2f (x) x x    avec 0 x   , f est paire. Calcul de la série de Fourier.

Valeur de 
n 1

2
n 1

( 1)

n





 .

 ATS 2002 (ROUSSET Jérome)

Rayon et valeurs des séries suivantes : 
n

n

x

2
  ; 

2nx

(2n 1)!  ; 
nx

(n 1)! .

Soit 

0 8 6

M 1 8 7

1 14 11

 
    
  

. Montrer que M est inversible. Calculer Mn.

 ATS 2002 ( ?)

Equivalent quand x    de 
x

2 1 1
f (x) ex ln 1 x 1

x x
          
   

. Calculer 6sin xdx


 .



 ATS 2003 (DUTREVE Lionel)

Nature de 
!
n

n

nå .
a b

A
b a

æ ö
= ç ÷

è ø
. Calculer An.

 ATS 2003 (DEBRICON Mathieu)

Citer le CSA, puis montrer que la série de terme général 1/3( 1) sin( )n n--  converge.

Trouver les suites réelles vérifiant : 
1

1

0.5

1.5 2
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n n n

n n n

a a b

b a b
(long)

 ATS 2003 (RAMEAU Julien)

a  
1 1

lim 2 1 1

n

n n+¥

æ ö
+ - -ç ÷ç ÷

è ø
b E est l’ensemble des poly nômes de degré inférieur ou égal à 2. B est la base canonique de E.
    f(P(X)) = P(X+1). Quelle est la matrice M de f dans B? M est elle diagonalisable ?

 ATS 2003 (BAIZE Romain)

CV et somme de 
4

4 1

nx

n +å . Etude de l’endom défini par 

1/ 2 1/ 2 0

1/ 2 1/ 2 1/ 2

1/ 2 1/ 2 1/ 2

M
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= -ç ÷
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è ø

 ATS 2003 (MAREY Julien)
3sin ?xdx =ò Fourier avec x2.

 ATS 2003 (PERNOD Amandine)

2x x

dx

e e-+ò Fourier de f impaire, 2p -périodique, valant p -x sur ]0, p [

 ATS 2003 (TOULON Gaetan)

Nature de la série de terme général 
2

2n n

n
u

n
=

+
. Intégrer l’équa diff : ' 2 lnxy y x- =

 ATS 2003 (BELLINI Thomas)

lim cos sin
3 1 6 1

n

n

n n

n n

p p
®+¥

æ öæ ö æ ö+ç ÷ ç ÷ç ÷+ +è ø è øè ø
. Montrer que p /4 = arctan(1/2)+arctan(1/5)+arctan(1/8)

 ATS 2003 (GAUFILLET Nicolas)

Rayon et somme de 
3

1
nn
x

n

+
+å  et 

2 2 1

3
nn n
x

n

+ +
+å . Calcul de An avec 

1 1 1

1 1 1

1 1 1

A

- -æ ö
ç ÷= - -ç ÷
ç ÷- -è ø

 ATS 2004 (BEAUMONT Antony)
c 2a 0

A b 0 2b

0 a c

æ ö
ç ÷=ç ÷
ç ÷-è ø

. Cette matrice est-elle diagonalisable ?

f est 2pi périodique, égale à x2 pi2 entre –pi et pi. Série des Fourier ? Convergence ? Valeur de 2

1

n
å  et 

n

2

( 1)

n

-å  ?

 ATS 2004 (GARNIER Sonia)

Rayon et valeur de 
n 2n 1( 1) x

(2n 1)(2n 1)

+-
- +å .

4 3 2P(X) X 4X cos a cos b 2X (1 cos 2a cos 2b) 4X cosa cos b 1= - + + + - +
Montrer que si a  est une racine de P, alors 1/ a  est aussi racine de P. Résoudre P(X) = 0.

 ATS 2004 (MARTINET Olivier)



Décomposer en série entière :
x 1

f (x)
(x 2)(x 3)(x 4)

+
=

- - -
Diagonalisation d’une matrice 3-3, puis calcul de An.
 ATS 2004 (KREBS Aude)

Forme trigonométrique de z = 1-itan q racines carrées de 2 3i 5-

Rayon et valeur des séries : 
n

n
0

x

2

¥

å ;
n

1

x

(n 1)!

¥

-å ;
n 2n

0

( 1) x

(2n 1)!

¥ -
+å

 ATS 2005 (TARIN Denis)

Calculer nS 1 2cos x 2cos 2x 2cos nx= + + + +L

Convergence de 
n( 1)

ln 1
na

æ ö-
+ç ÷

è ø
å  avec >0.

 ATS 2005 (CHEREAU Romain)
Calcul da An avec une matrice 3-3
Fourier avec f(x) = 1-|x| sur ] , [- p p .de période 2 p . Enonce de Dirichlet, de Parseval.

 ATS 2005 (LARUELLE julien)
Diagonalisation et calcul de l’inverse d’une matrice 3-3

Rayon et valeur de 
nx

1 2 ... n+ + +å

 ATS 2005 (BEURET Luc)

La matrice 
6 0 0

A 2 3 0

a(a 3) a 3 a

æ ö
ç ÷=ç ÷
ç ÷- -è ø

 est elle diagonalisable ? Calculer An lorsque a = 2.

Calcul de 
n

ln(cos(a / n))
lim

ln(cos(b / n)®+¥
 avec a et b réels.

 ATS 2005 (CANTIN Julien)

Calcul de 
/ 2

0
I tan xdx

p
= ò

Etude de la série de terme général 4 4
nu n 2n 2 n an= + + - +  a étant réel.

 ENSI de Bourges 2005 (ABATOUY Ali)

Résoudre le système A.X=Y avec 
1

Y 1
1

æ ö
ç ÷= -
ç ÷
è ø

 et A étant une matrice 3-3 donnée.

n x

0
x e dx

+¥ -ò 0
t sin tdt

p

ò
5 3 5

A 0 8 7

0 0 2

æ ö
ç ÷=ç ÷
ç ÷
è ø

 Quelles sont les valeurs propres de A ? Qu’est ce que la trace de A ?

2E = ¡ . { }V (x, y) / x 2y 0= + =  Qu’est ce que V ? Quelle est sa dimension ?

 ATS 2006 (LUCOTTE Fabrice)

1/ x 1/(x 1)

x
lim x (x 1) +

®+¥
- + CV de 

0

dx

x (1 x )

+¥

a b+ò

Un est une suite de réels. Montrer que si n 1 nlim(u u ) a++¥
- =  ; alors nu

lim a
n+¥

=

Montrer que la réciproque est fausse (on pourra essayer n + (-1)n.)

 ATS 2006 (BERGER Cyril)



Nature de la série de terme général : 

2n2

n 2

n an 3
u

n bn 4

æ ö- +
= ç ÷- +è ø

Convergence de 
20

ln(1 t )
dt

t
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a b c
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 ATS 2006 (BOUQUIN fred)

x sur ] ,0[
f (x)

x sur ]0, [

p + - p
=

p - p
Série de Fourier de f ; puis valeur de 2

1

(2n 1)+å

Calcul de 
1 n p

n,p 0
I x ln xdx= ò

 ATS 2006 (CORNELOUP Julien)

Trouver les suites telles que :
n n 1 n 1

n n 1 n 1

u 3u 2v

v u 2v
- -

- -

= +
= +

et u0 = v0 = 1

2

2

2

2

x
lorsque x 0

x 1f (x)
x

lorsque x 0
x 1

³
+=

<
-

Quelle est l’image I de f sur \ { 1}-¡  ?

f de \ { 1}-¡  dans I est-elle bijective ?
Si oui, donner sa bijection réciproque.

 ATS 2006 (TODESCINI Fabien)
Résoudre (ou intégrer) l’équa diff : (2x-x2)y’+(x-1)y = 2x-1 sur ]0,2[.
(Qu’est-ce qu’une équa diff linéaire ? Pourquoi avez vous utilisé la MVC ? )

Résoudre dans £  : Z6-Z3+1 = 0.
(Que forment les racines de ce polynôme ? Les dessiner sur le cercle trigo )

 ATS 2007 (DUFOULEUR Paul)

Calcul de 
1 n p

0
x ln xdxò

Diagonalisation si possible de 

2

2

0 a a

A 1/ a 0 a

1/ a 1/ a 0

æ ö
ç ÷

= ç ÷
ç ÷
è ø

Qd 
1

naå  CV ?

 ATS 2007 (HADDOU Rédouane)

Calcul de 
x x

1
dx

e 2e-+ò
Résoudre (z-1)6+(z+1)6 = 0

 ATS 2007 (GOMIS Menka)

Calcul de 
x x

1
dx

e 2e-+ò Nature de la série 
2

n

n

2 n+å

Calcul de l’inverse de 
1 6

A
3 4

æ ö
= ç ÷

è ø
 de 3 façons différentes


